



Godišnji narativni izvještaj za 2020. godinu

Udruga za ljudska prava i građansku participaciju PaRiter

Programi i projekti	3
Akcija za pet - Level Up!	3
Crossroads	3
Festival queer i feminističke umjetnosti Smoqua	3
Hopa cupa blog	4
Humano obrazovanje - Odgovorno društvo	4
HRW - Wikipedia	4
INCORE	4
Noćni marš - Obilježavanje međunarodnog dana žena	5
Odašiljač	5
Radioaktivna	6
Tetka Perioda	6
Žene u javnom prostoru / Bitna.si	6
Živa knjižnica	7
PaRiter unutar plaformi	7
Good platforma	7
Platforma za reproduktivnu pravdu	8
Razno - aktivnosti, akcije	9

Programi i projekti

Akcija za pet - Level Up!

Tijekom veljače je Iva Davorija, Voditeljica programa za rad s mladima, započela rad na aktivnosti u sklopu projekta Akcija za 5 Level Up, čiji je nositelj Udruga Delta. Iva Davorija je na tom projektu sudjelovala kao jedna od voditeljica radionica za mlade na temu informiranja i osposobljavanja sudionika/ica za rad s mladima. Online edukacija "Alati i oblici rada s mladima" sa studenticama pedagogije Filozofskog fakulteta u Rijeci, u ciklusu "Youth work za 5!", provedena je u lipnju. U sklopu ovih aktivnosti izrađen je i [priručnik](#) u čijoj izradi je sudjelovala Iva Davorija kao jedna od autorica tekstova.

Crossroads

Tijekom 2020. Nastavio se projekt sklopu Erasmus+ programa "Crossroads" kojeg vodi Sveučilište Vic iz Španjolske s partnerima iz Belgije, Poljske i Hrvatske. Tema projekta je razmjena dobrih praksi za prevenciju ranog napuštanja školovanja kroz intersekcionalni pristup. Izrađen je nacrt publikacije te obrazac za prikupljanje praksi različitih organizacija i ustanova za prevenciju ranog napuštanja školovanja. Svaka organizacija je prikupila je dvije prakse u svojoj zemlji te napisala dio teksta za svako tematsko područje priručnika. Osim redovnih projektnih sastanaka i rada na priručniku, održana su i tri sastanka na kojem su organizacije dijelile svoja iskustva rada s mladima i u području prevencije ranog napuštanja školovanja. Krajem godine dogovoren je i plan aktivnosti za 2021. godinu u kojoj će se provoditi fokus grupe s različitim dionicima te se nastavlja rad na publikaciji.

Festival queer i feminističke umjetnosti Smoqua

Tijekom 2020. godine smo, u suradnji s partnericama iz umjetničke organizacije Građanke svom gradu i Lezbijskom organizacijom Rijeka - LORI aktivno sudjelovale u organizaciji festivala queer i feminističke kulture Smoqua. Festival je proveden od 15. do 17. listopada u Rijeci.

Hopa cupa blog

Na web stranici hopacupa.org - [Kontracepcija i zdravstveni odgoj](#) objavljeno je ukupno 92 članka. U zadnjem dijelu izvještaja možete saznati statistike posjećenosti ovog web-mjesta.

Humano obrazovanje - Odgovorno društvo

U siječnju i veljači provodile smo mentorske programe kao dio kolegija *Rod, seksualnost, identiteti - od opresije do ravnopravnosti* koji se provodio u sklopu projekta Humano obrazovanje - odgovorno društvo. Kao završni zadatak naših mentorskih programa, studentice na mentorstvu su izradile dvije radio emisije koje su bile emitirane na Radio Korzo, jedna koja se bavila problematikom rodno uvjetovanog nasilja, a druga tranzicijskim procesom u Hrvatskoj kod transrodnih osoba. Obje su emisije dostupne i na MixCloudu PaRitera. U sklopu projekta smo popratile završna događanja drugih studentica koje su bile na mentorstvima u partnerskim organizacijama - Udruga LORI i SOS Rijeka. Iako je projekt završio u ožujku, u listopadu se kolegij nastavio održavati s novom generacijom studentica.

HRW - Wikipedia

4. srpnja je održana radionica ABC - XYZ o Wikipediji i Wikimedijima, a kojeg smo provele u suradnji s Multimedijalnim institutom - MAMA Zagreb (Zagreb), Queeranarchive (Split) te Savez udruga Klubtura, uz podršku Gradske knjižnice Rijeka. Program je proveden kroz platformu Clubture network.

INCORE

INCORE je projekt koji je započeo u 2019. e smo s provedbom nastavile i u prvoj polovici 2020. godine. Projekt obuhvaća izradu infografika na temu cjelovite seksualne edukacije. Projekt je pokrenut u partnerstvu s organizacijama Associazione TDM 2000 iz Italije i Adalet iz Španjolske. Projekt je financiran sredstvima programa Europske unije Erasmus+.

Rezultate projekta možete pogledati [ovdje](#).

Završni događaj INCORE-a u Hrvatskoj je održan 11. srpnja, kada je organizirana i održana Tribina "Cjelovita seksualna edukacija i mladi" u Book caffeu Dnevni boravak. Na tribini su

predstavljani rezultati projekta „INCORE – Informed, conscientious & responsible“ , koji je za cilj imao uključivanje mladih u teme cjelovite seksualne edukacije. U projektu su sudjelovali mladi iz Hrvatske, Italije i Španjolske, a svaka grupa je u svojoj zemlji održala završni događaj. Hrvatska grupa je predstavila što su sve radile/i, kakvo im je bilo iskustvo međunarodne suradnje, i ono najbitnije, zašto je cjelovita seksualna edukacija važna i do kojih su sve spoznaja i zaključaka došle/i tijekom provedbe aktivnosti na projektu - od sudjelovanja na treningu, izrade istraživanja, analiziranja rezultata do izrade infografika.

Noćni marš - Obilježavanje međunarodnog dana žena

4. ožujka smo u suradnji sa Forumom žena SDP-a Čavle na Čavlima organizirale projekciju dokumentarnog filma “Protuudar na pravo na pobačaj u Europi”. Na projekciji je bilo tridesetak gledatelja i gledateljica.

8. ožujka smo tradicionalno obilježile Međunarodni dan žena Noćnim maršem u Rijeci, koji je okupio nekoliko stotina građana i građanki. Noćni marš je organiziran u suradnji sa SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava.

Nakon Noćnog marša smo organizirale, u suradnji s neformalnom inicijativom Građanke i građani Rijeke i SlušaONA, odnosno glazbeno događanje na kojem su glazbu osigurale isključivo žene, a koji je služio kao uvertira u promotivne aktivnosti za nadolazeći Hod za slobodu 2020.

9. ožujka je održan pub kviz “Što žene (stvarno) žele?” u klubu Bačva. Pub kviz je održan u organizaciji PaRitera, SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava i INTIMINE, a okupio je stotinjak natjecatelja i natjecateljica. Sva pitanja u kvizu su bila orijentirana na žene i njihova postignuća i/ili prava te povijesno relevantne činjenice pa je ujedno bio i edukativnog karaktera.

Odašiljač

22. rujna je održan prvi partnerski sastanak za projekt “Odašiljač” kojeg provodi udruga Ri Rock u suradnji s SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava te Udrugom za ljudska prava i građansku participaciju PaRiter. Projekt je financiran iz Europskog socijalnog fonda.

U sklopu Odašiljača su članice uključenih udruga sudjelovale na 10 edukacija u 2020. godini, a koje su obrađivale iduće teme: položaj romske nacionalne manjine u Hrvatskoj; specifičnosti rada sa žrtvama nasilja te medijskog izvještavanja o nasilju; rad s djecom i

mladima bez adekvatne roditeljske skrbi; ravnopravnost u eteru, rodno osjetljiv pristup radijskom novinarstvu; specifičnosti rada sa žrtvama nasilja te medijskog izvještavanja o nasilju; komunikacija s djecom i mladima; interkulturalni pristup u novinarstvu - potencijali i perspektive.

Projekt "Odašiljač" je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda. Ukupna vrijednost projekta iznosi 1.385.072,28 HRK, od čega je 85% osigurano iz Europskog socijalnog fonda, dok je preostalih 15% osigurano iz Državnog proračuna Republike Hrvatske. Sadržaj komunikacije isključiva je odgovornost Udruge Ri Rock.

Radioaktivna

Tijekom 2020. godine je snimljeno 44 epizode Radioaktivne - emisije o odvažnim ženama. Dio materijala koji je emitiran na Radio Korzu (98.4 FM) je dostupan na zahtjev na [Mixcloud](#) kanalu.

Tetka Perioda

U drugoj polovici 2020. godine je provedeno savjetovanje s Majom Močibob, dipl. psih., koja je osmislila i kreirala istraživanje o menstrualnom siromaštvu. Istraživanje je provedeno krajem godine, nakon čega je slijedila analiza rezultata i prikupljanje umjetničkih radova za publikaciju u kojoj su otisnuti rezultati istraživanja. Projekt je proveden u suradnji s Tiiii! Inc. iz Sjeverne Makedonije, a uz financijsku podršku FRIDA - Young Feminist Fund i INTIMINOM.

Žene u javnom prostoru / Bitna.si

U srpnju su članice i zaposlenice PaRitera na Twitteru pokrenule kampanju #Ženeujavnomprostoru, te je kroz period od tjedan dana na društvenim mrežama pokrenuta cijela lavina svjedočanstava o seksualnom uznemiravanju u javnom prostoru. Ova kampanja je generirala 73 medijske objave, od čega je 66 članaka objavljeno na internetskim portalima i sedam u tiskanim izdanjima. Hashtag #ženeujavnomprostoru korišten je preko 5000 puta na društvenim mrežama (LinkedIn, Twitter, Facebook).

Od 19. studenog do 25. studenog je u Rijeci održana [kampanja "Bitna si!"](#). Kampanja je provedena u suradnji s riječkim udrugama SOS Rijeka – Centar za nenasilje i ljudska prava, LORI, FARO, RiRock te Radio Roža, Liburnia Film Festival, galerije SKC i Poneštrica, Učenički dom „Podmurvice“, Vijeće mladih Benčić, klub Jadran i kino Jadran te Book Caffè

Dnevni Boravak, uz sudjelovanje riječkih umjetnica Tanje Blašković i Nives Žarković, pjesnikinje Frida Šarar, plesne grupa Flame, glumice Marta Čaržavec te studentice riječke Akademije primijenjenih umjetnosti. Cilj ovogodišnje kampanje je podsjetiti na dugogodišnji rad riječkih udruga za ljudska prava koje godinama pomažu ženama žrtvama nasilja.

Portal bitna.si, kao i pripadajuća Facebook stranica, jesu lansirane na sam početak kampanje, odnosno 19. studenog u 12 sati.

Živa knjižnica

Od ožujka do prosinca provodio se projekt “Živa knjižnica - ne sudi knjige po koricama” uz financijsku potporu Primorsko-goranske županije. Radi epidemioloških mjera aktivnosti su se održale online. Objavljen je poziv za nove žive knjige te je za prijavljen održani i trening. Održane su dvije pripremne radionice za učenike/ice Tehničke škole Rijeka i Učeničkog doma Lovran.

Školske žive knjižnice održane su u formi videa u te dvije škole, u Ekonomskoj školi Mije Mirkovića i Gimnaziji Eugena Kumičića Opatija te su učenici/ice prije snimanja poslali svoja pitanja za žive knjige na temelju kojih su snimljeni videi. Živa knjižnica za javnost prvi put je održana u online formatu i okupila je žive knjige različitih naslova kao što su Osoba s autizmom, Feministkinja, Transrodna osoba, Slijepa osoba, Beskućnica, Žena koja je pobijedila rak, Kućanica svojim izborom, Priča migranta iz Gane, Priča azilanta iz Irana i Osoba s ADHD-om. Sudjelovalo je ukupno 84 učenika/ica, 14 volontera/ki te 28 čitatelja/ica.

PaRiter unutar plaformi

Good platforma

Od 26. do 28. kolovoza je Iva Davorija u ime Paritera sudjelovala na trodnevnom sastanku GOOD inicijative, nacionalne platforme koja se zalaže za sustavno i kvalitetno uvođenje odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo u odgojno-obrazovni sustav. Na ovom se sastanku planiralo kako doskočiti ovoj dosta neizvjesnoj situaciji u obrazovanju izazvanoj pandemijom i što mi kao inicijativa možemo napraviti kako bi osigurali nesmetano provođenje građanskog odgoja i obrazovanja, koje nam je u ovoj krizi društvenosti potrebno možda više nego ikad. Čast nam je istaknuti i što je na ovom sastanku naša zaposlenica Iva Davorija jednoglasno izabrana u članstvo koordinacije GOOD inicijative.

18. rujna Iva Davorija je sudjelovala na online sastanku koordinacijskog tima GOOD inicijative na kojem se govorilo o mogućim zajedničkim prijavama na naredne veće projekte u vidu strateških partnerstava, temama koje bi pokrili kroz prijave te analizirali/e dosadašnji tijek početka ove školske godine.

Platforma za reproduktivnu pravdu

Tijekom 2020. Godine smo sudjelovale u radu Platforme za reproduktivnu pravdu kroz sastanke, logističku podršku te aktivno sudjelovanje u aktivnostima Platforme. Jedna od najznačajnijih u 2020. godini jeste svakako “10 dana akcije protiv urušavanja reproduktivnih prava”. Na Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama započela je kampanja i provedena je u kolaboraciji Platforme za reproduktivnu pravdu i Udruge Pariter. U sklopu kampanje su obilježeni Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama (22. rujna), Svjetski dan kontracepcije (26. rujna), Globalni dan akcije za siguran i legalan pobačaj (28. rujna) te Međunarodni dan nenasilja (2. listopada). Prvi dan kampanje je održana press konferencija ispred Sabora RH, 28. rujna je održan online razgovor o prekidu trudnoće i 2. listopada je održan razgovor s Anom i Ottom Raffai o nenasilnom djelovanju.

Razno - aktivnosti, akcije

U siječnju smo podnijele izvještaj kao Antidiskriminacijska točka Pučke pravobraniteljice.

Veljača je bio mjesec službenog početka programa Rijeka Europska prijestolnica kulture. U sklopu otvaranja je PaRiter zajedno s partnericama proveo aktivnost spa spa show za koji su osigurana sredstva u sklopu programa EPK. Opis iz službenog programa: Program spa spa show, autorica Aleksandre Stojaković Olenjuk i Nataše Antulov je hibrid performansa i predstave u kojem sudjeluju poznate riječke umjetnice Nika Mišković i Sanja Milardović te Tanja Blašković. Izvedba je to u "talk show" formi u kojoj izvođačice, u tradiciji Oprah show-a, pomažu publici da se psihofizički pripremi za događaj otvorenja EPK 2020. PaRiter, odnosno Tihana Naglić kao kulturologinja, je sudjelovala u osmišljavanju predstave. Datum izvedbe je 1. veljače 2020.

14. veljače je dan kada se tradicionalno obilježava One billion rising odnosno Milijarda ustaje protiv nasilja nad ženama, a kojeg je PaRiter ove godine s partnericama iz SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava obilježio dijeljenjem informativnih materijala na Korzu u Rijeci.

20. ožujka je PaRiter u suradnji s nekolicinom osoba iz drugih sektora pokrenuo inicijativu Rijeka: jedni za druge kako bi olakšao pristup lijekovima i hrani osobama koje su radi nužnosti situacije u samoizolaciji ili za iste nije preporučljivo da napuštaju domove. Inicijativa se temelji na volonterskom radu stotinjak volontera i volonterki i objedinjuje volontere i volonterke nekoliko udruga iz lokalne zajednice. Uloga PaRitera je koordinacija volontera, prikupljanje podataka, podrška i komunikacija s kriznim stožerima i Crvenim križem kako bi sve bilo transparentno.

10. srpnja smo organizirale tribinu Potplaćenost i obespravljenost u tekstilnoj industriji - Predstavljanje rezultata istraživanja o uvjetima rada u Rijeci u prostoru Filodrammatice. Na tribini su govorili članovi hrvatske koalicije Clean Clothes kampanje – Ana Vragolović i Siniša Miličić iz Regionalnog industrijskog sindikata. Tribinu je moderirala Tihana Naglić iz Udruge PaRiter.

U rujnu su Tihana Naglić i Marinella Matejčić sudjelovale na sastanku s Davorkom Medved povodom snimanja materijala za izložbu o feminizmu u sklopu programa Rijeka EPK 2020, u kojem Drenova sudjeluje kao Granična četvrt - 24 susjedstava. Predstavljen je rad PaRitera i planirano je snimanje priloga. Prilog je snimljen krajem mjeseca, a emitiran je u sklopu programa "Granična četvrt" tijekom dana susjedstva Drenova, od 9. do 11. listopada.

24. rujna je Iva Davorija sudjelovala na predstavljanju udruge i koncepta žive knjižnice te provela samu živu knjižnicu na događaju u organizaciji Agencije za mobilnost i programe EU, a u sklopu projekta Europe Goes Local. Događaj se odvio online preko platforme Zoom, a svrha je bilo predstavljanje udruge iz Hrvatske koje se bave mladima i njihovim značajnijim projektima i aktivnostima kroz interaktivnije metode. Sudionici/ice događaja su bili predstavnici lokalnih i regionalnih samouprava iz Slovenije i Latvije pa je jezik sporazumijevanja bio engleski.

29. rujna je Marinella Matejčić sudjelovala u Međunarodnom festivalu feminističkog kazališta potlačenih Magdalene u pokretu. Sudjelovale su grupe iz Južne i Centralne Amerike, Afrike i Europe. Marinella je govorila u sklopu panela zagrebačkog kolektiva Magdalene Herucine koje su se bavile estetskim odgovorima putem metoda novinskog kazališta na temu kampanje #ženeujavnomprostoru.

Web mjesta, društvene mreže i vidljivost

PaRiter upravlja s idućim web stranicama: bitna.si, hopacupa.org, pariter.hr i znajznanje.org, te hood.hr u suradnji s Lezbijskom organizacijom Rijeka - LORI i SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava. Udruga je također prisutna i na Mixcloudu, Twitteru, Facebooku i Instagramu.

Posjećenost od 1.1.2020. - 31.1.2020

Bitna.si - 20484 pregleda

Hopacupa.org - 73817 pregleda

Pariter.hr - 4875 pregleda

Znajznanje.org - 21096 pregleda

Hood.hr - 6727 pregleda

Tijekom 2020. godine Udruga za ljudska prava i građansku participaciju PaRiter spomenuta je gotovo 200 puta u medijskim objavama.